

南海区第十六届中小学生艺术展演开幕

# 高水平演出 学校秀出原创合唱作品

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/沈培浩 范绮媚 摄影报道) 6月12日,“江之韵杯”南海区第十六届中小学生艺术展演暨学生文明素养展示活动,在南海外国语学校拉开序幕,活动将连续举办5天,充分展现南海中小学校美育改革的丰硕成果。项目分为艺术表演类、情景创意舞台展演和艺术作品类三大类。展演首日举行了校级合唱专场,以及小合唱、班级情景合唱专场决赛。

## 表演优秀原创作品

艺术展演首秀的校级合唱专场决赛12日上午举行,全区小学、初中组26个合唱节目轮番精彩上演。比赛中涌现了一批积极原创、艺术教育成果显著的校园作品。其中,南海区瀚文外国语学校参赛的合唱作品《小星星变奏曲》《阿哩哩》,夺得校级合唱专场冠军,大沥镇盐步三中和南海外国语学校分别获得亚军、季军。

“今天的合唱表演,各支参演队伍都表现出较高水平,选手们都能够做到充分地驾驭作品,表达出作品的思想内涵。”中国合唱协会理事、广东省合唱协会副会长刁志君对各参赛队伍进行了点评,他认为,各参赛队伍在选曲方面下了不少工夫,甚至涌现出不少原创作品。部分参赛队伍还大胆尝试无伴奏合唱,发挥稳定,音准把握到位,值得鼓励。

## 美育坚持面向全体学生

一直以来,南海美育重视传承中华优秀传统文化。南海区现有1所全国优秀文化传承学校、9所广东省优秀文化传承学校、15所广东省艺术特色学校;10所



■颁奖现场。

“佛山市粤剧特色创建基地学校”。同时,南海区认定了40所学校为“艺术教育特色项目学校”,涵盖了粤剧、戏剧、合唱、舞蹈、漫画、版画、中国结、剪纸等28个艺术项目。

南海区中小学艺术展演已经走过了16个年头,今年的活动项目分为艺术表演类、情景创意舞台展演和艺术作品类三大类。其中,艺术表演类包括舞蹈、戏剧、朗诵、合唱、器乐;艺术作品类包括绘画、书法和篆刻、摄影等。艺术展演活动从今年1月启动,历时6个多月,是南海区艺术教育内容最丰富、参与人数最多、学段跨度最大、涉及面最广、持续时间最长、含金量最高的艺术教育活动。

值得注意的是,除6月12日校级合唱专场和小合唱、班级情景合唱专场外,6月13日-16日,少儿戏剧专场、少儿朗诵专



■校级合唱专场表演现场。

场、校级器乐专场、小合唱和班级器乐专场、少儿舞蹈专场、幼儿舞蹈专场、及高中(中职)综合文艺汇演专场等决赛项目将如约而至,充分展示南海学校美育改革的丰硕成果。

南海区教育局相关负责人表示,南海艺术教育“以美育提升素

质,用艺术关爱成长”理念,坚持面向全体学生,让学生真正得到全面和个性化的发展。南海区将在新的教育理念指导下,研究新时代学校美育工作的具体措施,对艺术教育进行再认识、再设计、再深化、再冲锋,让学生得到全面、个性、多元化发展。

# 今年首批伽师瓜 即将到达佛山

佛山援疆干部通过科技帮扶、消费帮扶,让伽师瓜走出新疆,成为“致富瓜”

珠江时报讯(记者/朱明非 摄影报道)近日,全国最大的单品甜瓜产销基地——新疆喀什地区伽师县开启“收获季”。在卧里托格拉克镇,拱棚内一个个形态饱满、色泽鲜亮的伽师瓜“躲”在藤叶之下,散发着清香,等待农户采摘,一派好“丰”景。

5000多公里外的佛山市民很快会吃上甜蜜的伽师瓜,这背后是佛山援疆干部的不懈努力,他们通过科技帮扶、消费帮扶,让伽师瓜走出新疆,成为“致富瓜”。

伽师瓜果实形如卵圆,均称饱满,皮呈墨绿、金黄,含糖量居全国甜瓜之首,标准单瓜重5公斤左右,以品质优异、肉厚质细、甘甜清脆、风味独特、极耐储运著称,富含多种维生素。目前,伽师瓜有29个品种,主栽品种有八六王、伽师2号、卡拉库塞、比谢克沁等。

喀什伽师县卧里托格拉克镇是伽师瓜的核心产区,2023年共种植伽师瓜8万多亩,预计产量可达20万吨以上。现今上市的主要是比谢克沁品种,七月初八

六王成熟,它将拉开伽师瓜上市的大幕。

卧里托格拉克镇英阔什库勒(36)村伽师瓜种植大户库那吉·吾斯曼介绍,现在伽师瓜已经熟了,每天的瓜还没有拉到巴扎就被顾客抢购空了,“有的客人还到我种瓜的地方购买,生意非常火爆。今年我种了14个拱棚,每个拱棚产300个瓜,除去成本今年预计纯收入15万左右,我很高兴,我也会把成功的经验传授给其他瓜农,大家一起致富。”

近年来,佛山援疆工作队聚焦伽师新梅、伽师瓜、甜菜等伽师特色产业培育与发展,组建招商队伍,建立佛山招商工作站,发挥广东援疆优势,强化补链延链强链,为产业提升发展、群众稳岗就业、农民增收致富提供有力保障。

接下来,伽师县将持续做大做强伽师瓜产业,打好伽师瓜品牌,形成产业链,带动周边经济发展,让“伽师甜瓜”这张名片走遍全国、走向世界。



■伽师瓜丰收。

## 南海召开加强房屋市政工程质量验收监管工作暨监督人员安全生产培训会

# 加强工程验收监管 强化工程质量安全过程管控

珠江时报讯(记者/周钊尧 通讯员/刘秉翰 张琼)6月12日,南海召开加强房屋市政工程质量验收监管工作暨监督人员安全生产培训会,旨在完善工程质量安全保障体系,强化工程质量安全过程管控,全面打造南海区高质量房屋市政工程。

会议宣贯了房屋市政工程质量验收的监管流程、要点和注意事项,通报了2023年南海区第一、第二季度质量安全监督注册、验收与监督基本情况,梳理了监督过程和竣工验收存在的常见问题,并针对现存问题提出了有关工作要求。

“工程质量是企业社会责任

的重要体现,工程质量是社会广泛关注的问题。”南海区住房城乡建设和水利局副局长邓建波表示,各镇(街道)城建和水利办公室、区建筑工程质量监督站监督人员要学以致用,进一步加强工程建设质量安全监管,严格把控验收关键环节。

会议强调,发现建设工程项目存在质量和安全隐患应及时制止和责令整改,并对相关违规行为采取动态记分、诚信扣分、约谈、责令停工等手段依法进行查处,若涉嫌违法,应依法查处,切实做到强执法、严执行、见实效,保障南海区房屋市政工程领域高质量发展。

## 南海区餐饮业协会数字金融产业供应链平台“餐链+”项目启动

# 南海百亿餐饮行业拥抱数字化

珠江时报讯(记者/洪晓诗)6月10日,南海区餐饮业协会数字金融产业供应链平台“餐链+”项目(下称“餐链+”平台)签约启动,项目全面推进南海餐饮产业数字化建设,构建餐饮产业核心竞争力。

据了解,“餐链+”平台是一个全新的供需对接服务平台,通过大数据技术将餐饮企业的需求信息,包括产品和服务等信息进行搜集、整理和发布;将生产方的产品信息,包括生产流程、品质规格、储存运输等信息进行实时发布,实现供需端信息实时交换,保障和优化供需端的交易

畅通。

南海区现有3万多家餐饮企业,年销售额超150亿元,今年1-4月,餐饮收入41.15亿元,同比增长10.6%。餐饮行业如何把握未来的发展方向?数字化建设是其中的趋势。

南海区餐饮业协会一直致力于推动餐饮行业数字化建设。近年来,协会组织南海的餐饮企业到上海考察餐饮食品数字溯源系统建设,多次与南海区政数局探讨实施南海餐饮数字化建设的思路与方向;还与南海区环保产业协会共建数字化油烟治理,与广东迈迪科技有限公司探索食品溯

源动态二维码建设,与南海区大数据协会探索餐饮行业大数据建设及应用的方向。

在此基础上,2022年10月,南海区餐饮业协会与金赋科技公司携手,通过对餐饮企业的沟通调研,探索餐饮行业供应链数字化系统建设的可行性。希望通过餐饮供应链的数字化管理,解决和优化食品安全、降低采购成本、提高产业效益等方面问题,提升餐饮行业的核心竞争力。

2023年2月,南海区餐饮业协会与金赋科技公司、政嘉(佛山)供应链管理服务公司共同投入开发“餐链+”平台。6月

10日,该平台签约启动,将通过数字化应用,对餐饮行业的供需端资源进行精准对接和管理,打通从源头到餐桌的实时数据,最终实现食品溯源、保障食品安全、缩短供应流通、降低采购成本、市场指导生产等双向功能。

南海区餐饮业协会秘书长李穗东表示,除了应用大数据管理,“餐链+”平台已经与有关金融机构合作,探索引入金融服务,为餐饮供应链交易提供金融护航,解决供需端资金流



# 植树造林 爱护自然

文明健康 绿色环保

